

两城市发生激战,外国侨民争相撤离

# 卡扎菲现身呼吁“保卫国家”

**本报综合消息** 由于利比亚局势持续动荡,外国侨民25日继续争相撤离利比亚。利比亚领导人卡扎菲当天呼吁支持者“保卫国家”。

据新华社记者目击,突尼斯和利比亚边境的拉斯杰迪口岸

25日有大批外国侨民从利比亚涌入突尼斯。

利比亚领导人卡扎菲25日在首都的黎波里的绿色广场面对1000多名支持者发表讲话,呼吁支持者“做好准备,保卫利比亚,保卫石油、尊严和独立”。

有消息称,支持政府的军队与反政府武装在首都的黎波里以东城市米苏拉塔和以西城市扎维耶进行了激战。卡扎菲之子赛义夫·伊斯兰·卡扎菲在会见外国记者时承认,政府军在一些地方遇到了“麻烦”,但他称有关政府军

采取暴行的报道是“谎言”。

在的黎波里附近地区,忠实于卡扎菲的军队进一步加强了安全警戒。

近日,又有利比亚驻国际组织代表、驻外大使宣布辞职。

据新华社、《人民日报》

## 白宫正在考虑出兵

### 欧盟打算实施制裁

**本报讯** 白宫发言人杰伊·卡尼24日在记者会上表示,美国政府很快会对利比亚作出反制措施,白宫正在考虑出兵利比亚,采取禁运等制裁方式。

**又讯** 美国总统奥巴马25日与法国总统萨科齐通电话,交换了对利比亚局势的看法。

此外,美国总统奥巴马25日签署行政命令,冻结卡扎菲及其家人、利政府高级官员以及利比亚政府、中央银行和主权财富基金的资产。

欧盟外交和安全政策高级代表阿什顿25日在匈牙利说,欧盟正在考虑对利比亚实施制裁。加拿大总理哈珀当日也宣布,加拿大已经准备“与国际伙伴一道对利比亚实施制裁”。

据新华社、《人民日报》

## 中方认为:应通过对话解决问题

**据新华社电** 25日,联合国人权理事会第15次特别会议在日内瓦通过决议,建议联合国大会中止利比亚的联合国人权理事会成员国资格。决议将提交联合国大会讨论。

中国常驻联合国日内瓦办事处代表团王群大使在本次会议上说,中方对利比亚局势持续动荡十分关注,强烈希望利比亚尽快恢复社会稳定和正常秩序,敦促利方切实保障各国在利侨民安全和合法权益不受损害。

王群说,人权理事会成员国资格的中止问题尚有待各方充分讨论,以寻求共识。本次特别会议有关中止某一成员国资格的任何行动都不构成人权理事会的先例。利比亚当前的问题应通过利比亚国内对话达成政治解决方案。

## 我近16000人撤出利比亚

**据新华社北京2月26日电** 记者从外交部了解到,截至2月26日14时,中方已从利比亚共撤出近16000人。其中约7000人已抵达第三国,约700人回国,约8300人正在赴第三国途中。

抵达第三国的7000人中,约4300人位于希腊克里特岛,2900人位于突尼斯杰尔巴岛,另有部分人员到达埃及,中国驻上述国家使领馆正在妥善安置抵达人员。约2900人和2200人正分别乘坐中方租用的大型邮轮驶往希腊克里特岛和马耳他,另有约3200人已从利比亚班加西出境登船,等待起航驶向希腊克里特岛。

中国政府有关部门和中国驻外使领馆正在协调通过乘坐包机和商业航班等方式,尽快安排临时安置的撤出人员回国。



2月26日,中国驻马耳他大使馆工作人员举着国旗欢迎从利比亚撤离的中方人员。当日,2216名中国公民乘坐中国驻马耳他大使馆租用的第一艘客轮从利比亚抵达马耳他。新华社发

## 日照41名赴利人员抵京

今日7时可抵达日照

**本报日照2月26日讯(见习记者 王娇)** 26日下午6点,日照华贵科技工程开发有限公司在利比亚班加西市的41名员工已安全抵达北京。当晚8点包车从北京出发,预计27日上午7点抵达日照。

“终于撤回来啦!我们驻利比亚的41名员工全部都安全地回来啦!”26日下午3点,记者连线前往北京接机的日照华贵科技工程开发有限公司总经理李贵宾,他说:

“我们备好了大巴车,让员工稍作休息后连夜出发,争取明天一早赶回日照。”

据了解,该公司41名员工于利比亚当地时间24日下午5点乘坐中建八局租用的大巴车开始撤离利比亚,经过近8个小时的颠簸后到达埃及境内。25日夜里,李贵宾接到中建八局撤离协调小组的电话,告诉他41名员工目前很安全,将于26日上午8点从埃及亚历山大国际机场出

发,踏上归国的旅程。

李贵宾介绍,他们公司派去利比亚的工人共有41名,其中日照东港区32人,莒县5人,临沂市2人,安徽省1人,东北1人。他们中最小的20岁,最大的45岁。这些员工在利比亚负责中建八局在利比亚班加西市一个2万套住宅项目的铝合金门窗安装工作。利比亚局势出现动荡后,公司在利比亚的施工项目已全部暂停,并将工

程机械封存整理交由一名当地人看管。

李贵宾介绍,他们公司前期在利比亚的投入已有近6000万元,现在所有的施工项目已全部暂停,何时再次开工还是个未知数。为该公司供应原料的南山铝业股份有限公司业务经理赵金雷告诉记者,他们的一批货物刚从青岛港发往利比亚,下一步怎么处理还得看当地局势的发展情况。

回国人员回忆在利比亚经历:

## 大雨中挤在羊圈躲了一夜

2月25日,北京。回想起刚刚过去的37个小时归乡路,中国水电集团二局驻利比亚项目工程经理杨学良禁不住思绪起伏。

作为中国水电集团最早进入利比亚的项目负责人之一,杨学良于2008年8月被派驻到利比亚贝达地区负责当地的房屋修建工程。

利比亚政局发生动荡后,贝

达地区的安全状况也陡然恶化。“说枪林弹雨可能有些夸张,但枕着枪炮声入眠确是实情。”杨学良说。当地中方项目工地损失惨重:许多昂贵的工地设备被强行搬走,工人穿的西服、电脑、手表、皮鞋等财物也被洗劫一空,“许多人被抢得什么都没剩下,连件像样的行李都没能带回来。”

武装分子甚至将工人们居住的临时屋棚付之一炬,工程人员不得不冒着大雨撤退到迈尔季附近的山里,挤在当地村民的羊圈里凑合了一夜。

22日晚接到撤退命令后,杨学良与其他项目负责人通宵开

会,确定了从海路和陆路双线撤退的计划。

从迈尔季撤退到毗邻埃及的萨卢姆口岸的陆路路线,需要穿越利比亚局势最为动荡的东部地区,一路上可谓危机四伏。为了确保所有人安全撤离,没有人掉队,杨学良雇了当地武装安保人员押车,并要求所有工程人员在营地广场上先集结再乘车。

“出发那天下着大雨,冲锋枪上的刺刀在雨水中闪着寒光,黑压压的人群在广场上集结,依次登上44辆面包车,那样的场景,我一辈子也忘不了。”杨学良说。在确保所有人都上车后,

他最后一个上车离去。临行前,他忍不住回望了这片他奋战了两年多的土地,禁不住百感交集。

当杨学良乘车离开迈尔季的时候,他看到前来送行的当地群众中有人送来了牛奶、水果,有人打出了这样的小标牌,上面写着:“不要走,我们希望你们留下来。”

据杨学良介绍,中国工程队在当地群众中的口碑很好。当地人拖了两年都没盖好的房子,中国工程队不到一年时间就可完工。中国工人修建房屋,质优、价廉,大大改善了利比亚当地人民的生活条件。

据新华社

尚品铁观音袋泡茶  
饭店专用茶  
诚招各市、县经销商  
咨询电话:13854106701